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Az „Adria“.

Kétségtelen, hogy az „Adria“ 
benne ól a köztudatban. Mindenki 
ismeri, ha neai is mint tengert, 
de mint frázist. Mikor hazánkban 
a térbeli távolságokat megjelölni 
akarják, azzal kezdik : a Kárpá­
toktól az Adriáig ! Ez a szónoki 
figura sokkal uagyobb népszerű­
ségnek örvend, mint az „Adria“.

Egyébként az „Adria“ nem 
mindig tenger és nem mindig 
frázis. Néha biztosító-társulat, ze­
nés kávóház, sót olykor hajózási 
vállalat. Ebben az utóbbi minő­
ségében foglalkoztatja most a t. 
Házat. A Kárpátoktól az Adriáig 
minden számottevő magyar poli­
tikus arról a szubvencióról be­
szól, amelyet az Adriának meg 
kell szavazni.

Mert az Adria, mint hajózási j 
vállalat, a magyar tenger czápája. | 
Elpusztíthatatlan étvágynak ör­
vend. ügy falja a szubvenciót, 
mint a tenger szörnyetege a tinn- 
halakat. Mióta közgazdasági zász­
lónkra rátüztük a jelszót : Ten­
gerre magyar ! — azóta az Adria 
mesés mennyiségű tinnhalat —
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szubvenciót — fogyasztott el. — 
Erről folyik ma a szó a kép­
viselőházban. Valószínű, hogy 
lesznek tengeri viharok és tengeri 
betegségek s ha valami tájékozat­
lan és szárazföldi idegen ma vé­
letlenül a Ház karzatára téved, 
s hallja a tengerészeti szónok­
latok hullámcsapásait, az azzal a 
meggyőződéssel távozik, hogy Ma­
gyarország elsőrangú tengeri nagy- 
hatalmasság.

Általában a magyar tenger 
arról nevezetes, hogy ott minden 
evezőcsspás után szubvenció jár. 
Nincs a világon olyan szubven- 
czionált tenger, mint az Adria. 
Még a hajótöréseket is szubven­
cióval díjazzuk. (Lásd „lka“ ka­
tasztrófáját.) És ezt úgy nevezik, 
hogy magasabb forgalmi politika. 
Persze mentül magasabb a szub­
venció, annál magasabb a for­
galmi politika és viszont. Ez az 
„Adria“ álláspontja a forgalmi 
politikában. És ezzel a politikával 
a részvényesek egyelőre nagyon 
meg vannak elégedve.

A szárazföldi patkányok azon­
ban néha kissé elégedetlenek ez­
zel a tengerészeti politikával. -—

Vannak, akik így okoskodnak : 
— Azt tudom, hogy mit ér 
a völgy, mit ér a bérez nekem, 
de azt nem tudom, hogy mit ér 
az „Adria“ nekem. Annyit semmi 
esetre, mint amennyit kér és kap.

De azokat sietünk megnyug­
tatni. Az „Adria“ ezentúl nem- 
zetiesebb irányban fogja fejlesz­
teni transz-atlantikus járatait. Szó 
van arról, hogy azok, akik Ame­
rikába szöknek és vándorolnak, 
magyar lobogó alatt tehessék meg 
a hosszú tengeri utat.

És erre csak az „Adria“ 
vállalkozhatok. Kicsinyes dolog 
lenne tehát sajnálni tőle azt a 
néhány rongyos milliót és külö­
nösen a 20 éves szerződést.

Mi az a tenger sima tükréhez 
képest ?

Debreczeni iparossegédek 
ünnepe.

Vizsgálat a szakrajztanfolyamon.
Szép kis ünnep volt márczius 24-én 

vasárnap, az állami főreáliskolában, E napon 
tartották meg az iparossegédek szakrajz- 
tanfolyamának évzáró vizsgálatát.

A vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium kezdeményezésére ée hathatós támo-

Az uj házas.
— Típus universalis. —
Irta: Lovassy Andor.

Először is hit alatt kijelentem, hogy 
es a tárcsa sem Péterre, sem Pálra nem 
vonatkozik, csupán azokról a furfangos em­
berekről szól, a kik ezer ravaszsággal szét- 
tépni akarják Hymen rózsalánczát.

Az uj házasokról beszélek.
Menyecskék, figyeljetek!

*

Mikor a legény öregedni és kopa­
szodni keid, vagy mikor hajfürtjei közó 
fehér fűmagot vet a haladó idő, elhatá­
rozza, hogy megházasodik.

— Nagysád, én szeretem magát; sze­
retem, mint a fülemile a hangyatojást és ha 
nem lesz az enyém, beleugrom a Fekete- 
tengerbe, a hol legf ketóbb 1

A hölgy ránéz az epedö ifjúra s eként j 
▼álaszol: Muki, magi nagy kujon, maga

csalfa, maga csapodár, maga nőm fog engem 
megbecsülni

Erre Muki térdre omlik és égfelá tart­
ván három ujját, megesküszik, hogy 5 meg 
fogja becsülni őnagyságát, mint a szent 
földre induló keresztes vitóz a mamájától 
kapott amulettet.

— De maga lump, kártyás, kikapós 
és csapodár lesz azután is.

Muki felfogadja, hogy 5 sohasem fog 
inni egyebet, mint vizet és még a káposzta 
levet is szeszesitalnak tekinti, az ördögnek 
harmincakét levelű bibliáját máglyán égeti 
el, mint Hub* János, a leányokra rá sem 
néz: otthon fog ülni, remete lesz, a szere- 
lem remetéje és tartja a gombolyagot az ő 
kedves kis feleségének igaz hűséggel s ha 
Isti n is úgy akarja, rengeti a bölcsöt teljes 
odaadással.

Erre önagysága megsimogatja a Muki 
homlokát és igy kiállt fel : beszéljen a 
mamával.

A mama persze húzódozik, de végre

is a papa közbeszól: add oda anyjuk, úgy 
is marad még itthon elég leány 1

És Muki pár hét múlva, egy lánoz- 
szemmel a* ujján, egy vastag arany karika­
gyűrűvel jelenik meg a hivatalban.

A czimborák között hire fut. A lapok 
közük az eljegyzési hirt és pár nap alatt 
mindenki tudja, hogy Muki, a derék Muki 
leházasodott.

Az asztaltársak összetörik a papucs­
vitéz sörös poharát, a széket kifelé fordítják 

I a kávéház saroknsztalánál és a kasszatündér 
I kitörli öt a jelenlevők névsorából.

Elkövetkezett az esküvő napja; a pap 
alaposan megáldja a Mukit és a menyasz- 
szonyát. Beszél nekik a házasélet boldog­
ságáról, örömeiről, a férj kötelességeiről, a 
hitvesi hűségről sth.

És Muki könnyezik a szép beszéd 
hallatára.

Kezdődnek a mézes hetek. Az uj párt 
nem látják az utczán. A kupukulcson .rajta
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gatása mellett, részben pedig más szakkép­
zett tanerők közreműködésével, 1894 ó'& 
áll fenn a főreáliskolaban az iparossegédek 
továbbképző és szak rajz tanfolyama, melynek 
az a czélja, hogy a tanulni vágyó iparos- 
segédeknek alkalmat nyújtson az ipar ön­
álló folytatáséhoz szükséges általános és 
szoksz* rü ismeretek elsajátitására.

A tanfolyam minden évben a téli 
hónapokban, október közepétől, vagy leg­
később november elejétől márczius végéig 
tart, s ez idő szerint két. csoportban, a fém­
ipar nevezetest n a lakatos és géplakatos, 
továbbá az épitő ipar, nevezetesen a kő­
műves, ács és asztalos mesterségek ismeret­
körére terjeszkedik ki.

Az általános ismeretek köréből külö­
nösen a nevezett mesterségek folytatásánál 
előforduló ügyiratok kiállítása, az egyszerű 
mühelyi könyvvezetés elemei, az ipar foly­
tatása közben előforduló számítások és 
mértani ismeretek képezték a tanítás tár­
gyait A szakismeretek köréből a kőművesek 
és az ácsok az építkezési tervrajzok és 
költségelőirányzatok elkészítésében, a fém­
iparosok pedig a gépelemek, gépalkatrészek 
és gépszerkezet* k rajzainak készítésében, 
továbbá a f mek feldolgozásánál követendő 
eljárás megismerésében vagyis a fém-techno- 
logia elemeiben gyakorolták magukat a 
tanfolyam hallgatói.

Az általános ismeretek közül az ügy- 
irálytant Lux Károly főreáliskolai tanár, a 
számtant, mértant s a könyvitől elemeit 
pedig Nádasdi Alajos főreáliskolai tanár 
tanította ; az ipari szakismeretek közül az 
építészeti ismereteket Kaján Lajos állam- 
épitészeti mérnök ur, a gépészeti rajzokat s 
az ezzel kapcsolatos műszaki ismereteket 
pedig Ka bay György mérnök ur, a magyar 
államvasutak gépj .vitó műhelyének egyik 
mérnöke. Úgy az építészeti, valamint a 
fó nip rosok szakosztályában heti 10—10 
óráb»n kaptak oktatást a résztvevők.

Vasarnap délelőtt pontban 10 órakor 
nyitotta meg a vizsgáiulot a tanfolyam fel­
ügyelő bizottságának elnöke: Dobieczky

fekszik a meny* cake és Muki boldog, mint 
egy tejbe füb.dr légy.

Múlik az idő. telnek a napok. Muki 
szeretne egy kis 1 v gőhöz jutni, mór ki- 
kilebben az utczáia és sanda szemmel be­
benéz a kávebázak ablakán szive meg­
dobban, mikor a korcsmából a regi asztal­
társak fülebe huzza a czigány azt a régi 
nóiát:

Hogy engem egy asszony 
Kommendérozg .sson,
Olyan nincs a sifonórban 1 

Szomorúan ba lag haza.
— Mi bajod kis uramf — kórdó a

menyecske.
S mini, semmi, csak a májam nyilalik 

a sok üléstől.
— Mustár papirost reáI 
De a muki Mája nem állja a medi- 

czinát. Lefekszik a pamlagra, rágyújt egy 
czigarettára és olyanokat ásít, mint egy 
pelikán.

(Végé köv.)

Sándor ur, a magyar államvasutak debre- 
ezeni üzletvoz tője. Előbb szóbeli vizsgálat 
volt, mely 10 órától 12-ig tartott, azután 
pedig a reáliskola egyik nagy rajztermében 
tekintette meg a vizsgáló bizottság a már 
előro kiállított szakrajzokat.

Úgy a szóbeli vizsgálatra, valamint a 
ezebbnél-ezebb műszaki rajzok (épülettervek, 
fedélszerkezetek s géprajzok) átvizsgálásakor 
a rajzokra vonatkozó kérdésekre kapott 
feleletekből, arról győződött meg a teljesen 
szakértőkből álló közönség, hogy ezen tan­
folyam, iparosaink általános értelmi és 
szakszerű képzettségének s igy közvetve a 
város ipari életének fejlesztésére is rend­
kívül nagy szolgálatot tesz már ezen szük- 
körü működés mellett is. Az eredményt és 
hatását még tetemesen lehetne fokozni, ha 
az erre illetékes közegek, a hatóságok, de 
különösen az ipartestület és maguk az 
iparosok nagyobb pártolásban részeltetnék. 
Az a 2600 korona, melybe most kerül a 
tanfolyam fenntartása, ilyen nagy jelentő­
ségű intézményre alig több a semminél.

A rajzkiállitás megtekintése után, dél­
után egy óra körül az iparos ifjúság és a 
közönség ismét a vizsgálati teremben gyűlt 
össze. Itt, a tanfolyam bezárása előtt 
Dobieczky Sándor bizottsági elnök szép 
szavakban méltatta a tanításnak és a vizs­
gálatnak szép eredményét, elismeréssel 
említi meg a taauló iparos ifjak erős elha­
tározását és szorgalmát, mert fáradságos 
teái munkájuk bevégzése után, pihenő ide­
jük feláldozásával siettek értelmi képzettsé­
gük gyarapítása vegeit az előadások meg­
hallgatására. Bőszedé folyamán köszönetét 
mond a vallás- és közoktatásügyi miniszté­
riumnak, Debreczen város hatóságának, a 
d brecseni kereskedelmi és iparkamarának, 
mint a tanfolyam legfőbb pártfogóinak, kik 
évi segély nyújtása által lehető ■ ó tették a 
tanfolyam fenntartását; de köszönetét mond 
azon kisebb adományokért is, melyeket a 
dehreczeni első tak -rékpénztár, az István 
gőzmalom, az iparos ifjak önképző egyesü­
lete, a Haladás czimü jótékony egyesület, 
Sesztina Lajos ur és mások részint a tan­
folyam költségeire, részint jutalomdijak 
kiosztása ózdijából köldöttek a tanfolyam 
igazgatóságához. Beszéde végén buzdította 
az elnök a tanuló ifjakat s leikökre kötötte, 
hogy a már megszerzett ismeretekkel ne 
elégofijenek m* g, hanem igyekezzenek 
ismeretüket folytonos tanulás által ezentúl 
is gyarapítani s hogy mint jó hazafiak 
legyenek majd díszei a magyar iparos 
polgárságnak.

Az elnök beszéde után az igazgató, 
a felügyelő bizottság és a tanári kar hatá­
rozatából a legszorgalmasabb ifjak között 
jutalmakat osztott ki. A legnagyobb dijat: 
egy darab 20 koronás aranyat Tóth Mihály 
kőműves segéd kapta példásan kitartó szor­
galom és kiváló előmenetel jutalmául. Egy- 
egy darab 10 koronás aranyat kaptak Orosz 
O-zkár géplakatos a magyar államvasutak 
gépjavító műhelyében és Krausz Lajos mü- 
lukatos. Saját iparáguk tanulmányozására 
egy-egy szakmüvet kaptak a következő 
szorgalmasabb hallgatók: Biró Lajos, Szi­
geti Gabor és Sz nyi Sándor épitő iparosok,

Balog Gábor, Szabó József és Újvári György 
géplakatosok.

Végre megemlítjük, hogy a vizsgála­
ton a felügyelő bizottság elnökén, Dobieczky 
Sándor üzletvezető uron kívül szép szám­
mal volt jelen előkelő és teljesen szakértő 
közönség is. így nevezetesen ott volt: 
Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármester 
ur, kinek az elnök külön is megköszönte a 
város pártfogását s azt, hogy nagy elfog­
laltsága és bokros teendői között is szakí­
tott időt a vizsgálatnak meghallgatására. 
Jelen voltak a vizsgálaton: Aczél Géza. 
városi főmérnök, Pogány Ármin, a magyar 
államvasutak gépjavító műhelyének egyik 
mérnöke, Tóth Kálmán, az ipartestület, 
Serly Ede, az iparoskor elnöke, Dóczy 
Gedeon ipariskolai igazgató, Tóth István 
építész, II<rsányi István, Piros Béla, Blss- 
kovits Mihály, Dinnyés Gyula, Náday Rezső, 
Veréb Lajos és Páál András iparosok, akik 
mindannyian a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoztak a rövid idő alatt elért szép 
eredményről.

Hogy a tanfolyam ez évben oly szép 
sikerrel végződött, abban — a tanárok 
buzgalmán kívül — igen nagy réazo van 
Dobieczky elnök urnák is, aki időt ás 
fáradságot nem kiméivé, az ifjakat támlás 
közben gyakran meglátogatta ■ lelkesítő 
szavakkal kitartó szorgalomra buzditgatta.

A társadalom mint adóprés.
— márczius 26.

Adóterhek alatt görnyedő nép va­
gyunk. A kontinens egyetlen államában 
sincs annyiféle és fajta adó, mint ná­
lunk ; a számok és rovatlapok emberei, 
az adóbivatalnukok ma-holnap már ki 
se tudnak igazodni az adókönyvekben. 
Az adóprés alig számbavehető csator­
náin kivül maga a társadalom is mint­
egy dilettáns adóprés működik s csator­
nái szinte megszámlál hatatlanok. Egyik 
egri újság megpróbálja mégis megszám­
lálni az alábbi figyelemre méltó so­
rokban :

Minden úri ember (600—2000 frt 
fizetésig) párt-állása szerint erkölcsileg 
kötelezve van vagy a kaszinónak vagy 
a klubnak tagjai közzé beállani. A fe­
leségének pedig lelkiismeretesen be kell 
fizetni a nőegyleti taksát. Itt van a 
dalárda, amelynek legalább is pártoló 
tagjává kell lennie. Nem lehet elhanya­
golni azonban sem a tűzoltóságot, sem 
a turista egyesületet. A jégpálya ii 
csak kiveszi a maga adóját a zsebünk 
bői. Nyáron pedig a lövöldébe is csak 
el kell nézni. Emellett azonban a társa­
dalom kedvéért a színházba e a hang­
versenyekre is el kell menni olykor­
olykor. Igen ám, de a koldust sem en­
gedhetjük ki egy krajezár nélkül az 
ajtókon, sem a szegény iskolás gyer­
mekeket felruházó jótékony egyesülete­
ket nem szabad magára hagynunk.

É< ez eddig mind rendben volna. 
Még azon is túlesnénk valahogy, hogy 
az egész farsangon, böjtben, télen, nyá­
ron és minden időben jótékony czólra,
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tehát a társadalom kedvéért tánezolunk, 
(zárulunk, zongorázunk és énekelünk.

Azonban e mellett más, nem loyá- 
lii érdekű adókat ia megkíván tőlünk a 
társadalom.

Szobor, emléktábla, kultúrpalota, 
templom és szin áz nem létesülhet ma 
már gyüjtőiv nélkül.

Az tlmke, a F. M. K. R. és más 
egyéb társulatok, a különböző czimü 
keresztek egész légiója tőr ránk, hogy 
a társadalom szent nevében megkopasz- 
gzou bennünket véglegesen.

Jótékony czélu sorsjegyeket kül­
dözgetnek nyakunkra s azt is megki- 
ránják tőlünk hogy pártoljuk az iro 
dalmat és művészetet ...

I )e nem folytatom tovább, mert ha 
sorra megyek valamennyi adón, amit a 
tá sadalmi adóprés ki akar belőlünk, 
szegény kisvárosi emberekből (falusi 
embernek fene baja sincs) szi-polyozui, 
akkor bizony, ha nem akarunk najha 
kerülni, kénytelenek leszünk bejelenteni 
a kridát, főleg most. amikor olyan ne­
héz pénzhez jutni, pedig elég tisztessé­
ges polgári kamatot szednek utánna.

POLITIKAI HÍREK
Kossuth Ferencz körútja. Kossuth

Forencz, a függetlenségi és 48-as párt el­
nöke, mihelyeet az idő enyhül és egészsége 
teljesen helyre áll, körutat tesz az ország­
ban, hogy a függetlenségi pártnak a vá­
lasztásokra való szervezését személyesen 
véséssé.

Az egyszerű közigazgatás. Széli 
Kálmán miniszterelnök, mint belügyminisz­
ter a képviselőház egyik utóbbi ülésén 
tudvalevőleg bejelentette, hegy közelebb 
benyújtja a közigazgatás egyszerűsítésére 
vonatkozó törvényjavaslatot, melynek ismer­
tette alapelveit is. Mint most jelentik, a 
belügyminisztérium már közölte a többi mi­
nisztériummal azokat a vezérlő elveket éz 
szempontokat, amelyek a közigazgatás egy­
szerűsítéséről szóló törvényben megvalósi- 
tandók. Ebben a törvényben csak azok az 
esetek fognak ssabályoztatni, amelyeket 
n»m lehet rendeleti utón rendezni. Ezenkí­
vül a kormány rendeleti joga korlátái közt 
még számos intézkedéssel hat a jelenben és 
a jövőben ie a közigazgatás egyszerűsítésére.

TÁRSASÉLET.
Dal a kormányozható gólyáról.

— Levél a szerkesztőhöz. —
Szerkesztő ur, Schenk professzor 
Túl van a teórián,
Hogy a születendő gyermek 
Fiú legyen-e, vagy lány P 
Czukor kell csak semmi egyéb,
Baj nem is történhetik,
De ezután a világra 
Csupa fin születik.

Helyes ez a teória,
Fölösleges a leány,
Nehéz őket férjhez adni,
Kivált, ha nincs hozomány.

DCHHhCZI.NI UJSAtt

Schenk professzor gratulálok 
Látom ért ön emgeuiet,
Hogy szükNÓgteleunek tartja 
A gyönge női nemet.

Nőt en nrak. nemsokára 
Ig"n drága lesz a nő.
Portékának, amelyik fogy 
Ázsiója eyyre nő.
Schenk prosszor elmélete 
Biztos ( ládáit arat.
Azért hét: mig tart a készlet.
Végvék el a lányomat!

Kesergő családapa.

VIDÉK.
A csendőr és a bíró. Nem régi­

ben egy konkrét esetből kifolyólag rámu­
tattunk arra a gyakran ismétlődő abnormis 
állapotra, hogy katonák és csendőrök, a 
törvény előtt megtagadják a csákó levéte­
lét Legutóbb a székelyhídi járásbíróság 
előtt történt ilyen eset, a mikor egy csen­
dőrőrsvezető Gubicza Ádám albiró erélyes 
felszólítása után sem volt hajlandó levenni 
a csákóját. A bíró az esetről jelentést tett a 
csendőr felettes hatóságának s eme följelen­
tésnek ige» váratlan és érthetetlen ered­
ménye lett. Mint lapunkat értesítik ugyanis 
a nagyváradi törvényszék elnöke Gubicza 
Ádámot a csendőrsvezetővel szemben tanú­
sított erélyes föllépéséért megdorgálta. Ismé­
telten tarthatatlannak jelentjük ki az ilyen 
állapotot, mert a törvény előtt nem szabad 
kiváltságos helyzetet teremteni az uniformis 
részére e reméljük, hogy az albiró megdor- 
gálísával a székelyhídi eset nem nyert 
végleges befejezést.

Csendőrség Bagamérban. — A 
honvédelm miniszter utasította a III. ke­
rületi osendő/parancsnokságot, hogy Baga- 
mér községben egy 4 tegból álló csendőr- 
külőoitményt állítson fel, amiről a megye 
alisp ínját értesítette A miniszter emez 
intézkedése némileg összefüggésben van az 
álmoedi postarablással, amely ügyben a 
minap Ítélkezett a nagyváradi isküdtbiró- 
ság. Bagamór községnek és vidékének régi 
óhajtása a csendőrség felállítása, amitől a 
közbiztonsági állapotok javulása joggal 
remélhető.

Nagy tűz Bíharmegyében. —-
Bogyoszlóuan — mint tudósítónk jelenti — 
délben nagy tűzvész pusztított, mely három 
házat e számos melléképületet pusztított 
el. A tűz keletkezését, mint oly sok es t- 
ben, úgy most is gyermekek játéka idézte 
elő. Néhány gyermek gyufával játszadozott 
■ az eldobott gyufáktól meggyuladt egy 
pajta s csakhamar veszedelemben forgott 
az egész környék. Hogy a tűz több ká.t 
nem okozott, az főleg a lakosok önfeláldozó 
■zolgálatkéssségónek köszönhető, melylyel az 
oltáshoz láttak. Az oltás megkövetelte a 
maga áldozatát is. — Egy fiatal ember 
ugyanis, aki az oltásnál különösen kitün­
tette magát bátorságával, ezen nemos cse­
lekedete közben annyira megsérült, hogy 
most ólet s halál között lebeg.

Felolvasó és xeneestély Haj du- 
BÖSZÖrmÓnyben. A hajdú-böszörményi

ifjúság folyó bó 30 én tartja b fejezését 
f lolvar-ó es'ólyi in-k. Ezt*u bi fejező felülv«só- 
estély ■ n a kiváló zenei tohvtségg 1 megáldott 
kis W szprémy Andor ia szerep Ini log. — 
A mi pedig a programmot ill-'ti a kö­
vetkező sorrendben van megállapítva : 
1. F.-lel vasás, tartja Mar-chalkó Gu-iziáv 
tanár ur. — 2. Szivalat, tartja Kopaeaek 
József ur 3. Egy kis baleket. Dialog G<bá- 
nyitói (színpadon) Mérey Anna k. a. és 
Kocáké mély Lajos ur, 4. Gounod D. Alárd, 
Fauat ábránd, heg diin előadja W.-szprerny 
Andor, zongorán kíséri G -Iái ff/ Agues k. a. 
5. Felolvasás, tartja Lévay Imre ur. Ezzel 
a felolvasások cyclusa véget ér. A felolvasá­
sokról általában a következő zzámban bőveb­
ben fogunk megemlékezni.

Zenei-élet Debreczenben.
A zenekedvelők körének hang­

versenye.
A debreczeni zenei élet legfőbb rugója 

a 6 éve alakult debreczeni zenekedvelők 
kőre. E kör tevékenységének köszönhetjük, 
hogy alkalmunk nyílik oly kiváló művészek 
előadásaiban gyönyörködni, mint a milyenek 
Popper, Hubay, Falke, Bürger, Thomson, 
Takács és a többi, kik bizonyára épen 
úgy elkerülték volna városunkat, mint azelőtt, 
ha a kör föllépésük anyagi e erkölcsi sike­
rét előre nem biztosítja. E zene évad 3 
hangversenye sem maradt műélvezet tekin­
tetében hátrább előzőinél; a kör negyedik 
hangversenye pedig, — mely, a mint érte­
sültünk, e hó 31 re van kitűzve — érdekes­
ség dolgában felülmúlja azokat.

Két éve volt már alkalmunk a brassói 
művész nővérek, Krümmel Elsa és Margit 
unisonó zongora játékába gyönyörködni s 
egyöntetű, a legkisebb részletig áttanult 
művészi előadásuk csodálatunkat vívtak ki. 
Azóta művészetüket külföldön tökéletesí­
tették s a tél folyamán azon szerencsében 
részesültek, hogy Lipcsében a Gewandhaus- 
ban bemutathatták összjátékukat, melyet a 
német sajtó a legnagyobb dicsérettel hal­
mozott el. Az elért eredmény után a zene­
kedvelő egyletek rendezőségeitől már a 
jövő seneévad hangversenyeire mintegy 
10 — 12 német városba fényes szerződési 
ajánlatokat kaptak, melylyel jó hírnevük 
megállapítva lett. Körünk rendezőségének 
sikerült a művész nővéreket az utolsó estélyre 
megnyerni.

A hangverseny iránti érdeklődést azoa 
ban nem kevésbé fogja fokozni, hogy azon 
egy budapesti, ugyan még csak i2 éves, de 
máris művész számba menő leányka is tel 
fog lépni. Geyer Stefi — az orsz. m kir. 
zeneakadémia növendéke, Hubay tanítványa 
— alig néhány városban lépett még föl s 
már is meghódította a közönséget s a saj­
tót. A többek közt a „Magyar Nemzet“ igy 
ir róla : „Az emberek — nem ok nélkül — 
csóválják a fejüket, mikor valakit csoda- 
gyermeknek marasztalnak. Pedig hát pél­
dául Mozart, Chopin, Liszt is csodagyrme- 
kek voltak és mégis vitték valamire I Mi 
lesz a kis Geyor Stefi jövőre, azt nem tu­
dom, de hogy maga igazi bámulatos csoda-



gyermek: az bizonyos“ majd igy folytatja: 
„a hallgató bámulva kérdezi: hol veszi ez 
a gyermek — nem a technikai ügyeeséget, 
mert hisz ez esodagycrmekuél magától 
értetik — hanem azt a bensőaeget, érzést 
és értelmet, a molylyel a zeneszerző müvét 
interpretálja P A Magyar hírlap szerint „ez 
az ennivaló kis angyal valóban csudát mi­
vel. Tizenkét esztendejére többet tud, mint 
tíz professor“. De nemcsak a budapesti, 
hanem a bécsi sajtó is elragadtatással szól 
a gyermek-művészről, ki január hóban 
Becsben is fellépett néhányszor. A többek 
között a N. fr. Presse uj fénylő üstököshöz 
hasonlítja ; a bécsi Hétfői szemle pedig 
csillaghoz, melynek kéaíbb még fényesebb 
tündöklést jósolhatunk. A többi újságok is 
hasonló dicsérettel halmozzák el a kis 
Stefit.

A kör rendezősége sietett, hogy őt az 
utolsó hangversenyére megnyerhesse s mű­
vészetét bérlő közönségének bemutassa. 
Tekintve, hogy a kis művésznő ez ideig 
Budapesten kivül csupán Becsben, Buca- 
restben s vidéken csak egy városban lépett 
föl s máris kiváló hírnévre tett szert: 
bizton term'Íjtik, hogy a zonoértő közönség 
e ritka alkalmat nem szalasztja el s meg­
hallgatja a művésznőket, kik hazánk hatá­
rain kivül is dicsőséget szereznek művé­
szetünknek.

SZÍNHÁZ.
Fedák Sári második vendég­

játékára tegnap este zsúfolásig megtelt 
a színház nézőtere s a közönség rendkívül 
meleg fogadtatásban részesítette a kedves 
művésznőt. Mimózát játszotta ritkaságba 
menő sikerrel. Énekszámai után oly graciö- 
zitással tánczolt, hogy a lelkes hangulatban 
lévő közönség fenomenális tapsviharban tört 
ki s tánczát kétszer-háromszor megismétel­
tette. A bájos művésznő legnagyobb sikert 
mégis a harmadik felvonás botét kópiájával 
* kopogó tánczával ért el. Zúgott a színház 
nézőtere a tüntető tapsviharoktól s négyszer 
egymásután kellett a k uplét s a tánezot 
megismételnie. Előadás után lelkes ifjak bél 
álló csoport a művésznő kocsijából is ki­
fogta a lovakat s úgy vonszolták a kocsi­
ban ülő művésznőt lakására, ahol még 
egyszer tüntetőleg megéljeneznék.

T. Halmy Margit búcsúja.
Színtársulatunk egyik legérdemesebb 
tagja, T. Halmy Margit, aki művésze­
tével meghódította a közönséget, pénte­
ken este búcsúzik a debreczeni publi­
kumtól. A mii vés? nő ezúttal egyik leg­
jobb szerepét. A kamóliás hölgy czimü 
drámában Gauthier Margitot játeza el. 
A debreczeni közönség bizonyára meg­
tölti ez .»alkalomra a színházat s a 
művésznő búcsúját meleg ováuzióval 
teszi emlékezetessé.

B. Ruzsinszky Ilona vendég­
játéka. B. Ruzsinszky Ilona, a debreczeni 
színház néhány év előtt ünnepelt primadon­
nája a jövő héten Debreczonbe jön s két 
estén át vendégszerepelni fog színpadunkon. 
Fellépésének napját s a vendégfellépés 
~ -nru ——

P J>« 9

alkalmából színre kerülő darabokat még
nem állapították meg.

Búcsúzó színészek. Néhány 
nap muíva itt lesz virágvasárnapja, a 
színészek uj esztendeje. Ez a nap most 
nagy változásokat idéz elő a debreczeni 
színtársulat kebelében is. T. Halmy 
Margitén kivül megvál a társulattól, 
sőt talán a színpadtól is Bődi Ella, a 
ki csütörtökön a Parasztbecsület czimü 
operában búcsúzik dicsősége világától, a 
színpadtól. Szombaton este Sárosi Paula 
búcsúzik a debreczeni közönségtől a 
Görög rabszolga czimü operettben. — 
Vasárnap eáfe a debreczeni közönség 
három kedvencze búcsúzik: Perényi 
Margit, Környei Béla és Sziklay Miklós, 
Ez alkalommal a Nebántivirág operett 
kerül színre.

Fedák Sári negyedik fel­
lépte. Fedák Sári bárom estére terve­
zett vendégjátékát kiegészítette még 
egygyel. Szerdán ugyanis negyedszer 
szer lép fel, ez alkalommal a Bibliáé 
asszony czimü operettben.

Heti műsor. Szerdán: A bibliás 
asszony, operett Csütörtökön a Paraszt- 
becsület, 2 felvonásoe és a Varátshegedü, 1 
felvonásos opera. Pénteken: A kamóliás 
hölgy, dráma. Szombaton: A göt ög rab­
szolga, operett. Vasárnap délután : A tékozló, 
tündáries színmű, este a Nebánttvirág. 
operett.

Debreczeni (JjsA#
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Mindazoknak a z uj előfizetőknek, 
akik már most éa leg dább egy negyed­
évre előfizetnek lapunkra, április hó 
elsejéig ingyen külr jük a Debreczeni 
Újságot.

* Kaszinó estély. A debreczeni 
kaszinó ápril 14-iki estélye iránt vára­
kozáson felül nagy érdeklődést tanúsít 
a közönség, ami egy részről a sikerül­
tén összeállított programnak is betud­
ható Bizonyítja ezt az érdeklődést már 
az a körülmény is, hogy a helyekre 
nézve már most tömegesen teszik az 
előjegyzéseket. Azaz hogy csak tennék, 
mert: a jelentkezőket azzal utasítják el, 
hogy április elsejéig nem fogadnak el 
előjegyzéseket. Az érdeklődök tájéko­
zására Írjuk meg, hogy a kaszinó es-

lett. A felolvasásra élénk eszmecmr# kö­
vetkezett, melynek értelmében a gyűlés 
jegyzőkönyvi köszönetjt és elismerést sza­
vazott az órtekozőnok és kimondotta, hogy 
ezen értekezést a jövő ülésen újra fogja 
tárgyalni. Harmadik pontnak következett 
Csurka István értekezése : Tanítók élet­
biztosítása, a gömör-kishonti ált. tanító- 
egyesület átirata kapcsán.“ Miután előadó 
az átiratot a gyűléssel behatóan megismer- 
tette, a kör magáévá tette előadó indítvá­
nyát és a kérdés felett napirendre tért _
Ezután következett a tisztnjitás. Közfelkiál­
tással megválasztották elnöknek: újra Koz­
ma Lászlót, alelnőknek: Simonovita Dezsőt 
és jegyzőnek: Polster Adolfot. Az Eötvös - 
alap helyi gyűjtő-bizottságát is megalakí­
tották és áll az elnökségen kivül a követ­
kező tagokból: Kurainszky László, Kuti 
Zsigmond, Horkay Lajos, Kálmán Lajosné 
és Dávid Mihály. Végül Csurka István 
után, hogy városunk összes tanitéi lépjenek 
a Gönczi-egyeaüleibe, elnök az ülést, melyen 
sok IV. éves tanitóképezdósz is vett részt, 
bezárta.

* A kerületi betegsegélyző 
pénztár igazgatósága tegnap este lá­
togatott ülést tartott, melynek egybe- 
hívását több fontos ügy tette szüksé­
gessé. Ez ülésen választotta meg az 
igazgatóság dr. Gáspár Géza orvost a 
pénztár ügyvezetü orvosául, ki küldött­
ség által meghivatván Berger Jenő 
elnök részéről meleg szavakban üdvö­
zöltetek. Ezután az igazgatóság meg­
beszélte az ügyvezető orvossal a f. é. 
április 1-től eszközlendő uj kerületi be­
osztást, valamint a f. é. május 1-én 
felállítandó rendelő intézet beru idézé­
sére vonatkozó intézkedéseket. Ezzel az 
ülés néhány kisebb fontosságú ügy 
elintézése után véget ért.

* Bimbó hulláé. Súlyos veszteség 
érte özv. Radoczky Lászlónál, kis fiának 
Jenőkének halálával, ki tegnap délelőtt 
hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 
holnap délután 8 érakor lesz a rém. kath. 
egyház szertartása szerint a Kossnth-ntcán 
lévő halottas háztól.

* Debreczen népessége. A
debreczeni i épszámlálás alkalmával be­
számoltunk olvasóinknak az elért ered­
ményről. Azóta az országos statisztikai 
hivatalban felülbírálták a számláló la­
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té !yve csak április elsejétől tizedikéig j pokat s hivatalosan konstatálták, hogy 
leb« t előjegyzéseket eszközölni Csóka ! Debreczen lakosainak száma a katona- 
Sámuel polgármesteri titkárnál, mint a j ság és diákság kivételével 72,588. — 
rendező bizottság jegyzőjénél. | Ezelőtt tiz esztendővel 56,940 volt a

* A Gönczi egyesület debreceni 
járásköre 1901. márczius 23-án, szom­
baton d. u. 2 órakor tartotta a tanítói 
árvaház nagytermében a tagok élénk rész­
vétele melett évi közgyűlését. Az ülés az 
árvaház nagyobb leány növendékeiből alakí­
tott énekkar által ritka precizitással elő­
adott „Ilymnusz“-87,al kezdődött, mire az 
elnök magos röptű megnyitó-beszédében a
nemzeti nevelés fontosságát tárgyalta._
Utána Simonovita Dezső : Reflexiók a nyug­
díj törvény revíziójáról czimü értekezését 
olvasta^ a hallgatóság feszült figyelme mel-

lakosok száma s igy a szaporodás 
15648 lélek, ami Kolozsvár kivételével 
az összes városok között a legnagyobb 
százaléknak felel meg.

* A csavargó bűne. Kondor Lajos 
Kossuth-utczai füazerkereskedőtől a napok­
ban elloptak egy negyven korona értékti 
targonczát Az ismeretlen tettest hosszas 
kutatás után sem sikerült elfogni. Tegnap 
a káros egyik tanulója az utczán felismerte 
a targonczát. Azonnal értesítette gazdáját, 
ki a rendőrségnél panaszt tett a targoneza 
uj tulajdonosa ellen. A megindított vizsgá-

bérlős^e arról értssiti a n. é közönséget, hogy naponta

fekete mocca «.tejeskávé áll v
rendelkezésére, a melynek kitűnő ás utánozhattam minő­
ségének megízlelésére számos látogatást kér tisztelettel

Bika“kiíviíMz
üzletvezetője.
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lat eorín kiderült, hogy az illető egy Ta- ' „Becsület óe szerelem“ ez. elbeszélését ol- | meg, csak úgy, mint eddig postán, külön 
mési József nevű többszörösen büntetett vasta fel. Ezután a zenekar magyar nótákat czimszalag alatt érkeznek az előfizető nevére

-.1.11 I W 1 « - . . I ! I I> é- ír i» it mi I itt I i »in nn it itAlrtt t n necirn rtitrit f ncsavargótól négy koronáért vette s koránt- ] adott elő, melyet, mint a köt elsőt, meg 
som gondolta, hogy az lopott tárgy volt. A j kellett ismételni. Arany J. „Nagyidat czi- 
targonczát jogos tulajdonosának Ítélte vissza gányok“ IV énekéből szavalt részletet
a rendőrség s Tamási ellen megindította a 
büntető eljárást. Ez a jó madár jelenleg is 
a rendőrség börtönében ül, honnan alig fog 
egyhamar kiszabadulni, mert mint utóbb 
kiderült, több ehhez hasonló lopás terheli 
binős lelkét.

* Gyakornokok tanulmánya. A
pénzügyminiszter Setarek Dezső jászkiséri 
dohányjövedéki segédtisztet és Siklott Jenő 
budapesti segélydijas dohányjövedóki gya­
kornokot a dehánynevelés körüli tanulmá­
nyozásra a debreczeni országos dohány- 
kisérleti állomáshoz rendelte ki.

* Betörők a köszörűs sátor­
ban. Tegnap éjjel a Füvószkert utczáu 
lévő köszörűs sátrak egyikét ismeretlen 
tettesek fe törték. A tettesek az abla­
kot felfestették s úgy hatoltak be a 
sátorba, honnan hatvan korona értékű 
műszert vittek el. — A sátor belsejét 
fenekestül felforgatták, ami amellett 
bizonyít, hogy sokáig dolgozhattak oda

igen nagy tetszéssel, úgy, hogy ‘2-szór is 
meg kellett ismételni. — ő rá is csak azt 
mondjuk, mint Kovácsra. Most jött az ünne­
pély kiemelkedő része, Madai Gyula sza­
valta „Petőfi a Hortobágyon“ Váradi A. 
melodrámáját, kísértek Tóth Emil 7. o t. 
(zongora), Tőkés 8. 7. o. t., Bodnár Gy. 7. o. t, 
Az ünnepélyt a főgym. énekkarnak a „Szózat“

illetve a czitűére és azokat a postahivatal 
már a déli órálcb m külön ezen czélra alkal­
mazol' lapUhordók által kézbesíti. Mind zou 
kedvezményeket, melyet a lapok előfizetőik­
nek adni szoktak a „Hírlapterjesztő válla­
lat“ utján előfizetők is épen úgy élvezik, 
mintha egyenest a kiadóhivatalnál fizettek 
volna elő. A megrendelőknek nem kell 
postautatványt Írni, a postautalvány lel 
adásával nem kell bíbelődni és még a 
postautalvány bélyegköUscgét is m gtakaritja.

* Elveszett női aranyóra. Vasár­
nap este a színházban előadás után elvé­

ként, ‘de pénzt nem találtak s igy bősz- | A ™lyos sérüléseket szenvedett
szuságukban a köszörülés végett ott 
elhelyezett tárgyakat szedték össze és 
vitték el. A sátor tulajdonossá, Papiszák 
János jelentést tett a nála történtekről 
a rendőrségnél, mely megindította a 
nyomozást.

s A Szent-L áasló-D alegylet 1901. 
évi márczius bó 31. napján délután 4 óra­
kor, a Varga-utczai fiúiskolában évi rendes 
közgyűlését tartja meg. Tárgy: 1 Évi je­
lentés. 2. Költség előirányzat. 3. Számvizs­
gálók jelentése. 4. Aljegyző és számvizs­
gálók választása. 5. A választmány kiegé­
szítése.

* Letöri bimbó. Réthy György 
czipéíz mestert és nejét súlyos veszteség 
érte. Kis leányukat, a három hetes írónkét 
a halál kiragadta karjaik közül. A kis 
halottat kedden délután fél háromkor teme­
tik a rém. kath. egyház szertartása szerint 
a Batthány-utczán levő halottas háztól.

* Az „ev. ref. főgymnasiumi ön­
képzőkör“ oly ünnepélyt rendezett, amely­
ről minden túlzás nélkül elmondhatják, 
hogy sikerek dolgában az eddigieknek felette 
áll. Díszes közönség már 10 órára megtöl­
tötte a termet. — Ott voltak Kiss Áron 
püspök, Sass Béla, Bartha Béla főiskolai 
tanárok. Az ünnepély első pontja a főgymn. 
énekkarnak a „Honfi dal“ precíz, osszon ágó 
előadása volt. Dr. Gulyás István, az önképző­
kör felügyelő tanára tartott megnyitó 
beszédet. Azután az ev. ref. főgymn. zene­
kar adta elő lelkeeitőleg a Bákóczy-indulót.
Most az emelvényen Kiss Pál 6. o t. sza­
valta Erdei K. 8. o. t. „Petőfi“ ez. ódáját

elénoklése zárta be. A közönség lelkesen ; szett egy női aranyóra kettős lánczczal. A 
j távozott az ünnepélyről, mely maradandó becsületes megtaláló illő jutalmat kap Kígyó 
I emléket hagy lelkében. Az ünnepély sike- i utcza 21. szám alatt.
! «Wjrfe «**» j * Lezuhant az emeletről.
I tanárnak, másrészt Macsay Sándor tanarnak

adózunk. Az énekkar és zenekar dicséretes 
szerepléséért Mácsayt illeti a dicséret. Előre 

; láthatólag még Májusban rendez a zenekar 
évzáró ünnepélyt.

* Egy tanoncz szerencsétlen­
sége. Zöld János kefegyári tanoncz a Fáik 
Ármin-féle kefegyárban, Szombaton a gyalu­
gép mellett dolgozott és saját vigyázatlan­
ság a következtében a. jobb kezét a gép

kézről a mutatóujját teljesen leszakította. 
Ápolás végett beszállították a kos kórházba.

* Anyós és vő. Anyós (a vejóhez, 
aki orvos): Kedves vöm uram, úgy érzem, 
hogy a gyomrom nincs rendben. Megmutas­
sam a nyelvemet ?

Vő: Fölösleges kedves mama. A nyel­
vét ngy is nagyon jól ismerem.

* Házbérfizetés szövettel.
Marumla János késmárki születésű bolti 
szolga elleu tett tegnap jelentést gaz­
dája Marnmla ugyanis gazdája üzleté­
ből barroinez korona értékű szövetet 
lopott s azt felajánlotta házigazdájának, 
hogy hátralékban levő házbérébe tudja 
be. A háztulajdonos előtt gyanúsnak 
tűnt fel a szolga ajánlata, szinleg el­
fogadta, de titokban értesített? a szolga 
gazdáját. A hűtlen bolti szolgát a rend­
őrség elfogta.

* Napdijasok kongresszus i.
Évek óta hangoztatott keserű panasz a 
napidijasok köréből, hogy a mai nehéz 
rmgólhetési viszonyok között csekély fize­
tésük nem elegendő arra, hogy cxiszton- 
cziájuk biztosítva legyen. Országszerte 
széleskörű akciót indítottak meg nem ré­
gen helyzetük megjavítására. E ezélból 
kongresszust r ndeznek. mely ma fog le­
folyni a fővárosban, az uj városházi dísz­
termében. A kongresszusra Nagyváradról 
is többen felutaztak.

* Hírlapterjesztő vállalat. Székely 
Imre a „Dongó“ szerkesztője a múlt évben 
„Hírlapterjesztő vállalatot“ létesített. Azóta 
e vállalat a közönség teljes megelégedése 
mellett működik. A budapesti összes napi­

hévvel. Mijd A., Nagy Sándor tartott a j lapok, folyóiratok és szaklapok, valamint a 
nemzet újjászületéséről szépen kidolgozott bécsi és külföldi napi és heti lapok debre- 
beezédet. Ismét a zenekar foglalta el helyét czeni előfizetőinek figyelmét fölhijuk arra,
8 adta elő Ersfeld : „Ballade“ czimü szép b»67 » „Hírlapterjesztő vállalat“ (Miklós

.. , rr / ,, , Q . ■ utcza 1 sz.) kiadóhivatalában bármely fő­müvét. Azután Kovács József 8. o. t. sza- víroai] vagy máshol megjelenő lapra * ,6fi.
vált részletet Petőfi „Tündérálom“ czimü zetések elfogadtatnak A lapok, amelyeket 
költeményéből. Majd Búzás Antal 8. o. t. a „Hírlapterjesztő vállalat“ utján rendelnek

TT IX! 1 /1 f örömmel jelentem, hogv a posztó- ÖS gyapjnSZÖVCtcknek árai visszamentek és igy azon kellemes holy-
UraK lÜyVGllllGDG * zctbf1’ TafGok’ hoP7 ° legtjabb és legfinomabb minőség# valód. \kjn\c7 Arloff Kosmth-utcza Taka- 

J,£jJ * gjapjukelméket meglepően olcsón árusítom. Kiváló tisztelettel ■■ wlbfc HUUII rékpórztár-épülct,
■— --------- jA. legolcsóbb szabott arak: 1 .. " -----'szzz

az
Könnyen végzetessé válható szerencsét­
lenség történt tegnap reggel Csávoa 
Esztike nevű cselédleáuynyal. A fiatal 
leány vizet hordott az emeleten lévő 
konyhába, mikor a lépcsőkön megcsú­
szott, elesett s egészen legurult. A leány 
különösen az arczáu szenvedett sérülé­
seket. Hazavitték a Meszena utczáu 
lakó szüleihez s most ott ápolják.

* A Korona Takarék- és hitel- 
szövetkezet igazgatósága elhatároz':», hogy 
tekintettel a még folyton tartó jelentkezé­
sekre, felvesz uj tagokat mulasztási illeték 
szedése nélkül. Kölceön-előjegyzósek a hiva­
talos órák alatt (d. e. 9 — 12-ig és d. u. 
3—5-ig a szövetkezetnek Piacz-u. 6 sz a, 
levő hivatalos helyiségében már most el 
fogadtatnak.

A nyomor halottja.
Az erdő titka.

Okrosnyik István, balázsfalvai erdőőr 
két hónap előtt halt meg, árván hagyva 
három gyermeket. Az erdőőr már néhány 
év ói a özvegyi sorson volt, felesége régen 
meghalt. Apró gyermekeit öreg édesanyja 
nevelte, kit Okrosnyik, felesége halála után 
a ház vezetésére magához vett.

Az erdőőr halálával beköltözött az er­
dei kis kunyhóba a leg borzasztó >b rém, a 
nyomor. A nélkülözés szörnyeivel nem birt 
a teljesen magára hagyott család megbir­
kózni. Az öreg Okrosnyik Julia vállain 60 
év nehezedett s elernyedt vén tagjaival nem 
bírta már a munkát. A jó emberek irgalma 
pedig nem igen segíthetett rajta, nagyon 
is messze laktak a falutól, bent az erdő 
mélyén.

Tegnapelőtt délután a faluból több 
gazda ment ki az erdőbe, hogy kiszemeljék 
a kiirtandó fákat. Az erdőőr kunyhója me'- 
lett vezetett el ütjük. Az egyiknek feltűnt, 
hogy az égést ház zárva van. Odakiáltott 
társainak, mire beléptek a házba. Borzasztó 
látvány tárult szemeik elé.

A szoba közepén ott feküdt Okres- 
nyik Julia holt teteme. A boglyakemencze 
mellett pedig két kin unokája, a három 
éves András és az öt éves Erzsébet feküdt.

A szerencsétleneket valószínűleg az 
éhség ölte meg, A rémes esetről azonnal 
jelentést tettek a csendőrségnól. A szomszéd 
faluban lakó járásorvos véleménye szerint 
az éhség ölte meg a nyomorba jutott 
családot.
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TÁVIRATOK.

A legifjabb főherczeg.

Becs, márczius 25. Lipót Szalvá- 
tor főherczeg kis fiát, aki vO-án szüle 
tett, ma keresztelték. A legifjabb főher­
czeg a keresztségben az 4 Autal Szalvá- 
tor nevet kapta.

Egy angol tábornok kivégzése.
Páris, márczius 25. Araster- 

dámhól jelenti egyik lap, amelynek 
tudósítója a búr harcztéren tartóz­
kodik, azt a szenzácziós hirt a 
Tempsnek, hogy az angol hadse­
reg tábornokát: Frenschet a búrok 
ma kivégezték. A szenzációs jelen­
tés adatni szerint a búrok néhány 
nap elótt Frenseh tábornokot amint 
csapatjának egy kisebb csoportjá­
val ezirkált, körül kerítették és 
elfogták. A búrok ekkor tanácsot 
tartottak, hogy mi történjék az an­
golok tábornokával s megegyeztek 
abban, hogy ígéretet vesznek tőle 
arra, hogy a búrok ellen többé 
nem harczol és azután szabadon 
bocsátják. Frenseh tábornok erre 
a búrok elótt, ünnepélyesen, be­
csületszavára megigérte, hogy kí­
vánságukat teljesiti s nem harczol 
tovább.

Frenseh tábornok azonban nem 
tartotta be szavát, alig szabadult 
el, már is a legelső kedvezőnek 
tetsző pillanatot arra használta fel, 
hogy a búrok ellen vezette újra 
seregét. Az elkeseredett búrok 
azonban hősiesen viselték magu­
kat s vesztére újra elfogták a tá­
bornokot.

Mindjárt az elfogatás után 
összeült a haditörvényszék és ítél­
kezett Frenseh tábornok felett, ki­
mondta, hogy a becsületszavát 
megszegő tábornokot kivégzik. A 
hadi törvényszék ítéletét másnap 
hajtották végre. Frenseh táborno­
kot búrfegyverek elé állították s 
agyon lőtték.

Vilmos császár a színházban.

Berlin, márczius 25. Vilmos né­
met császár sérüléséből annyira felépült, 
hogy tegnap már sétakocsizást tett. 
Este a színházban is megjelent, ahol 
lelkes ováczióval fogadták.

Az összeférhetlenségi törvény,

Budapest, márczius 25. A kép- 
viselőház összeférhotlenségi bizottsága 
ma ülést tartott, amelyen élénk eszme­
cserében tárgyalták az öeszeférhetlen-

ségi törvényjavaslatot. A bizottság hol­
nap tárgyalja a javaslatnak legérdeke­
sebb, a bankokra vonatkozó részét.

Elsülyedt hajó.
Budapest, márczius 25. Kiéiből 

táviratozzák, hogy a Brutus nevű kiéli 
hajó személyzetével együtt elsülyedt. A 
hajóról egyetlenegy ember sem szaba­
dult meg.

VEOTK.
Vérmérgezés. Szomorú esetről küld 

zentai levelezőnk tudósítást. A város köz- 
tiszteletnek örvendő orvosa, Kovács József 
dr. áldozata lett a hivatásának. Egy tote­
met bonczolt és közben néhány vércsepp az 
arczába fröcscsent. Kovács dr. letörölte a 
vért, de az arczán egy kis nyílt sebe volt 
és ezt inficziálía Hamarosan jelentkeztek a 
a mérgezés tünetei. Hozzátartozói azonnal 
táviratoztak Rócsey tanárért éa a szabadkai 
Sántha doktorért, de már kéaőn érkeztek. 
A szerencsétlen ember időközben rettenetes 
szenvedések közt meghalt.

Lövöldözés az erdészekre. —
Nemrég megírtuk, hogy gróf Montenuovo 
Alfréd szálkai földbirtokos főerdószót Mayer 
Károlyt az ablakon keresztül meglőtték. 
Ugyanekkor Heidt Károly szálkai erdőőrre 
is rálőttek, de a golyó szerencsére nem 
talált. A csendőrség gyanú alapján le­
tartóztatta Willi Konrádot, Szálka község 
egyik legvagyonosabb polgárát, aki már 
óvek óta t lőljáró, továbbá letartóztatta 
Kregics Blágót, a gratácsi szerb pap öcs- 
csót. Mind a kettőt bekísérték Szegzárdra, 
do a vizsgálóbíró előtt mindent tagadnak.

A király itthon.
Ha a budai királyi laknak nincsen 

lakója, ha üres a gödöllői várkastély, el­
szorult szívvel énekeljük a „Rákosi szán­
tóival :

„Miről apám nagy busán szólt,
Hogy itt hajdan szebb élet volt..-“
Időnként azonban elfoglalja fejedelmi 

lakját a koronás király és visszatér a pa­
lotába és. környékére az „egykori zaj“ és 
az „egykori fény.“ Budán hallgatja meg 
tanácsosait a felséges ur, egyházi, katonai 
és világi méltóságok sereglenek magas szine 
elé, a törvényhozás tagjainak szintén mód­
juk van a királyi vendegszeretet megösme- 
résében. Az is megtörténik, hogy fényéé 
udvari és diplomácziai fzeremóniák folynak 
le Buda királyi várlakában; ez azonban 
ritkán történik meg és azt a keveset is 
irigyli tőlünk Bécs, amelynek állandó lakója 
a Felség és az uralkodóház,

Ha megsokasodnak a fejedelmi gon­
dok, G idöllőre rándul és a vadat űzi pá­
ratlan gazdagságú vadaskortjében. Ritkán 
időzik magyarok királya hü magyarjai kö­
rében, de ha közöttünk van, annál szívé­
lyesebb a viszontlátás, annál bensőbb a 
találkozás örömo. A gödöllői napok ez idén 
különösen emlékezetesek lesznek. Feledhet- 
len emlékű Erzsébet királynő dicsőítésével 
lesz egybekötve a király gödöllői tartózko­
dása. Leleplezik az elhunyt fejedelemasz- 
szony szobrát, melynek felállításában a ki­
rályné által annyira kedvelt Gödöllő kö­
zönségének bálás kegyelete nyilatkozik meg.

A gödöllői Erzsébet-szobor leleplezési 
ünnepén, mely május hó első telében fog 
megtartatni, részt vesz az egész királyi 
család. Ő Felsége, továbbá Grieella Mária 
és Valéria főhercsegnők g) ermekeikkel 
együtt Gödöllőn töltenek hosszabb időt s 
ott fog lakni boldogult Rudolf trónörökös 
árvája Erexébt ft herczegnő is. Az uralkodó 
család többi tagja a budai várban fog lakni 
B onnan külön vonaton jönnek Gödöllőre a 
királyné szobrának leleplezésére, melyen 
részt vesz a kormány, továbbá küldöttsegi- 
leg a törvényhozás, Pestmvgye és Budapest 
főváros s a Gödöllővel szomszédos községek. 
A szoborbizottság az ünnepély részletes 
programmjának megállapítása czéljából va­
sárnap délután gyűlést tart Gödöllőn. Gö­
döllő kegyelete hozzá fog járulni nhhoz, 
hogy a városka még kedvesebb tartózkodó 
helyévé váljék királyunknak 1

Rablógyilkos katonák.
Vakmerő rablógyilkosság történt a na­

pokban Hérogen. A gyilkosságnak két em­
beri élet esett áldozatul, kiket a gyilkosok 
a legkegyetlenebb módon végeztek ki, hogy 
áldozatukat kirabolják. A múlt hetekben 
történt, hogy a komáromi várból két ka­
tona megszökött. Mind a kettő fejórmegyei 
legény volt, de mert a szökés után nem 
mertek haza menni, a két szökevény egy 
ideig ott bujkált Komárommegyében, külö­
nösen Tata és Báuhida környékén tartóz­
kodtak hosszabb ideig, a hol valósággal 
megearczolták a lakosságot. A két szöke­
vény a azőllőhegysn egy üres pinozében 
húzta meg magát, itt gyűjtötték össze az 
összeharácsolt élelmi csikkeket is.

Tegnapelőtt reggel látták, hogy Léh- 
tnann András és felesége hóregi lakosok 
egy kocsi búzát vittek be Tatára. A két 
katona, Molnos Imre és Bobok Mátyás 
egész nap várt erre a kocsira, mivel as nt 
a szőlők között viszel a hol ez idő szerint 
még nem igen járnak emberek. Este 7 óra 
tájban ért Léhmann kocsija Héreg közelé­
ben, hol a két katona lesben állott. Mikor 
oda ért, a két katona előugrott, az egyik 
megragadta a lovak kantárszárát, a másik 
pedig egy doronggal akkorát ceapott Léh- 
mannra, hogy az eeiméletót vesztve lebu­
kott a kocsiról. Ekkor a Vét rabló Léhmann 
feleségét is leverte s a náluk talált pónst, 
valamint a kocsiban talált egyéb tárgyak­
kal elhajtottak s az áldozatukat pedig be­
dobták egy árokba.

Tegnap reggel találták meg a holt­
testeket B ugyan akkor meg is indult a nyo­
mozás a gyilkosok kózrekeritése iránt n, 
kiket még tegnap szintén sikerült elfogni 
Oroszlán község közelób n, hol egy régi vár- 
omladék alatt húzták meg magukat nappalra 
a gyilkosok, hogy éjjel folytassák utjokat. 
Az elrabolt pénz és értéktárgyak n*V7 
része megkerült. A gyilkosokat erős esendőn 
fedezet alatt vitték be Komáromba.

HÁZTARTÁS.
Avas olaj javítása. Mivel a 

faolaj nálunk a drága élelmi czikksk 
közé tartozik, nagy kár, ha az olaj 
megavaaodik és használhatlanná lesz. 
Az olajat szénsavas vízzel, tehát szifon­
nal kell vegyíteni és azzal jól össze­
rázni. Néhány óráig lehagyjuk ülepedni, 
aztán erősen fölhevítjük, újra pihentet­
jük, másnap ismét hevítjük és ha le­
hűlt, a vizről leöntjük, esetleg átszűr, 
jük. Az avas szagot magába szivja 
a viz.
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Dohos szaga tojás. Ha a to­
jás rég. szecska közt hevert, vagy mész­
ben tartatott el, gyakran dohos szagu 
lesz. Ezen úgy lebet segíteni, hogy a 
tojást feltörjük, tányérba öntjük és né­
hány óráig friss levegőn hagyjuk állni, 
ha lehet, legjobb, ha szól vagy légvo­
nat éri. Ha esetleg külön akarjuk hasz­
nálni a fehérjét és sárgáját, mindjárt 
szétválaszthatjuk és úgy szellőztet­
hetjük.

Dfrrfczfni UjsAű mii

Ángyai és ördög.
(Folytatás.)

Hadák síivvel-lélekkel az uradalom 
igazgatójával tartott. Ha nem vágyott volna 
annyira arra, begy a vadászaton jelen le­
hessen talán akkor enged dmeskedett volna 
a feleségének. így azonban azt válaszolta:

— Nohát ez esztelent ég lenne I
— Miért P
— Ha mi Darinkainénak azt meg­

táviratozzuk, akkor elveszítjük a kegyét 
óe ezt a gondtalan életet nyújtó gazdaságot.

— Tévedsz! — mondta a dühös Mari 
asszony. Akkor Darinkainó megretirál s 
lemondja a vadászatot.

—. Annál okosabb dolgot tudok én.
— 8 az!
— Elmegyek a vadászatra.
— Miért P
— Találkozni akarok a nagyságos 

asszonynyal. Beszédem van vele! Még több 
kedvezményt akarok kieszközölni.

Nahát ez Mari kedve szerinti nyilat­
kozat volt s így 8 is könnyen egyezett 
abba,.hogy az ura az uradalom igazgatójá­
val’elmenjen a vadászatra.

Hadák harmadnap már a vadász- 
kastélyban volt. Fényes társaság volt együtt 
■ 6 következetesen kerülte Darinkainét.
Nem akart vele találkozni.

A vadászaton azonban a véletlen 
összehozta 5ket. Darinkainé a hegyoldal egy 
fenyvesektől szegélyezett sétányán haladt, 
mikor hirtelen, váratlanul egy fordulónál 
sz sahen találja Hadákat.

.Arcát tüzpir öntötte el. Első pillanat­
ban csaknem megkövülve állott, csak mi­
kor meglepetését leküzdötte, szólott inge­
rült hangon Hadákhoz.

— Mit keres itt ?
Hadákot nem hagyta el leleményes­

sége, s nehéz helyzetéből ezzel a pár szó­
val szabadult :

— Egy kedves hirt hozok.
Darinkainé arca egyszerre kiderült.

(Folyt, köv )

Legújabb model l-kalapok.
Bátran mondhatom, hogy

tavaszi idényre
női kalap újdonságaim

melyeket bevásárlási utániból hazatérve ma­
gammal hoztam, a legkényesebb Igényeket 
is kielégítik.

Meghívom a n. é. hölgyközönséget du-
•an felszerelt nőt modell kalap raktáram 
megtekintésére.

Tisztelettel

REINER FLÓRA UTÓDA
Debreczen, Kossuth-utcza 6. sz.

MULATTATÓ.
A Jci szereti a tisztaságot. Mégis csak 

piszkos mulatság ez a konfetti-dobálás még 
ma is találtam a fülemben a két hét előtti 
konfottidobáláaból papirosokat.

Szó szerint vette'. — Jean ! Fuss ki a 
vasúthoz, nézd meg, mikor indul az utolsó 
vonat.

— Jean (másfél óra múlva): Sokáig 
kellett várni, mert csak most indult el.

SZIKLA?.
Ma, kedden bérletszünetben, Fodák Sári 

vendégfelléptével:
A három pár czipő.

Életkép 3 felvonásban. 
SZEMÉI, Y 1 K:

Flink Lörincz nőiczipéezmeeter Nagy Gyula. 
Béni, néje — — — Fedák Sári
Stengelmayer, börziáner — Bar ha I.
Klára, neje — — — Fái Flóra. 
Nachtfalter Gyula, iparlovag Tanay Fr.
Éder Laura, operaónekesnő — F. Kállai L. 
Wappenknopf, báró — — Pataki B.
Kundelmudelmayer énekesnő Szigeti L. 
Városházi, pesti birtokos — Csatár Gy. 
Kunigunda, neje — — Breznay A.
Irma (máskép „Tanácsosné“) Bárdos Irma.

Tömeges vétel folytán

Uj posztó és gyapjúszövet
•viszlet-

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy Piacz-utcza 24. sz a, a 
uagytőzede szomszédságában

gyapjú szövet üzletet
rendeztem he, a hol rendkívül dús raktár­
ban mindenféle férti éö tilt gyermekru­
háknak való szövetek
s*r felette jutányos árban
kaphatók. Főczólom nagy forgalmat csi­
nálni, a legcsekélyebb haszon mellett. 

Tisztelettel
KLEIN JAKAB.
posztókereskedő.

Debreczen, Piacz-utcza 24.
200 öltönymaradék gyapjúszövet

a leyjutányf»«*bb árban.
flflgr Vaggot!gyári alkalmazottak előnyben 

részesittetnek. "ÜSS

Igazgatósági határozat
fnltrtQU a betéti kamatláb 1901. április 
lüiyidU 1 tői Ví'Vo"“! loszállittatik. Deb- 
reczeui ipar és kereskedelmi bank

Szives tudomásul
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szent-Alma paszta homoki szölőtelepfmkröl.

pales.ossisr.o.k.'bran ;
Fehér asztali ... ................. 80 fillér.
Rizling............................................... 92 „
Veres asztali, 98-ról...........................80 „
Veres kadarka, 98 ról..................... 1.20 „
As tali siller..................................... 70 „
Nagy Burgundi siller........................92 „

Paiaczkokórt 16 fillér betét 
Hordószámra való téléinél megfelelő árengedmény. 

Kaphatók a termelő

Szabó hajas Iái ezégaél
Debreczen, Tisza-palota, 

valamint

Gerébi Fiilöp utódai uraknál.

15- Friss termésű magvak.
A vetési idényre ajánlom mindennemű mezőgazdasági, konyhakerti- és virág- 

magvaimat a legjobb termelőktől.
63 év óta fennálló roagkereskt désem — mely mindenkor derekasan megál­

lotta helyét s mindenkor sikerült a sok nagyhangú reklám között is megtartani 
nagyszámú és el kelő vevőkörét — dúsan el van látva a legj bb magvakkal, melye­
ket a legmérsókeltebb árban bocsájtok a vevőközönsóg rendelkezésére
SÄT Eredeti franczia- és magyar luczerna,'^i 
remek érdél yl löhiere, a m. kir, vetőmagvizigáió állomás által arankamentoe- 
sógre és csirakópességro megvizsgálva és leólmozva.
" "*\7~etlódi <^T-xed.lizxb\irgi répamagvakr=r 

magas csirák ópeisóggol s fajtiszta minőségben, mint 0BERND0RFI SÁRGA, — VERES 
ÓRIÁS MAMMUTH, — ÓRIÁS SÁRGA OLAJBOGYÓ, — SARGA ECKENDORFI es 
FRANCZIA HIZLALÓ CZUK0RRÉRA.

■■■■■■■■ KONYHAKERTI MAGVAK nagy választékban. ■■■■■■■■ 
VALÓDI ERFURTI VIRAGMAGVAK a legjobb minőségben kaphatók

K0NTSEK GÉZA előbb GASZNER KÁROLY
magkereskedésében — Debreczen, Kossuth-utcza.

itat: SMTSJK ' SSt-SSK ££ ££ 3L 'iX ÍX ac 2* atSJf 23fe' SjK SSt £jíf gü-'ÖSC

feltűnő olcsó árak
mellett aljánlunk mig a készlet tart u. m. 
Rendkívül erős férfi ezugos bőr czi^ő párja 
1 85. Férfi lakk czipők fűzős, vairy czug 'S, 
párja 3 frr. Leány és női czipők 1 frtól 
kezdve, tiszta selyem esernyők 2 frtól kezdve. 
Divatos férfi kalapok 1 fi tói kezd Egész 

finom férfi ingek 85 krajczáríól kezdve.
Gallérok darabja, 10 kr„

Törülköző, blousok, női ingek, jäger alsó 
ruhák, lábravalók, nyakkendők stb. minden 

elfogadható árban.
SZÉKELT JENŐ ES TÁRSA

Főtér, Bungária mellett, 
▼ásatások és vaggongyáriaknak 10"/„ ented- 

mény.

ül
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Díja : 10 szóig 40 fillór, minden további szó 
4 fillór ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

ti fillór
Apró hirdetések előre fizetendők.

HfltlftciV/lp! a PÍRCZ közelében Ka- niiAll/j|DI bán kiadó. Értekozlietni:
Nagy-utcza 904. sz. Nagy Sándor.

Ír.rVC/Pr.l varrodába ajánlkozik egy 
J * ** varrónő Czim a kiadóban,

íí a vaBU*; közelében egy forgalmas
i\ ít IJíl 11 Vendeglő két vendégszobával áp­
rilis I -tői kiadó. Értekezhetni: Nemes Mi- 
bálylyal Kábán

A vári lipliliPll 60' ™Kftr-a fe"v *.'18 IUI. I Bitép fronttal,
igen alkalmas ház és szőlő azonnal eladó.
It ohni?ps pllpn p,'motefű czukorka

« mii ßorsy czukrázdábai; 
kapható; ogy doboz 20 üllór.

Maison Steiner ?Ü!Ld55ltS5
!*•'>>- tisarkán.) Elvállal egyszerű ás diszesobb ru- 
b ' rí 'M.ílá urá- i pik<W.it.Á««4t mÁrsókolt árak mellett,

iaver Korona-Sör
Kaiser Salamon
let Üzlete Hatvan utcza 2.

vászon, kézmű 
és divat rész- 
sz. a. található.

Ltírzerna és repamagvak
legolcsób ós legjobb minőségben Deutsch Albert 
és fia magkereskedésóben. kaphatók Hatvan-u
C\ry jó házból való fin fényképész mti- 

>“* <j terembe tanulónak felvétetik, Né
meti fényképésznél.
il • 1 j r gyermek, női ós férfi haris-
n/lSil dirlh nyák mndeD minőségben ju- 
kJZtlII Lali iJ'r tányos áron beszerezhetők.
Mát ton Gyula férfi és női divatfizlotóben, 
Bika szálloda mellett. Harisnya fejeléseket 
elvállal.

1,, k Í l pusztaföld az Ondódon, 9 és fél 
' ' f* nyilas tanyaföld a szepesen él­
ni ó C.’íim a kiadóhivatalban.

Ügyek figyelmébe 15
Dobroczon mélyen tisztelt hölgyközönségót 
HŐ’ <li *• at termembe (Kossuth-utcza, Simonffy 
ház) meghívni, a hol a mai naptól kezdve 
bármikor a legújabb modell kalapok te­
kinthetők inog. Szívós látogatásukat kéri: 
Iírausz Henriette.

Világhírű „Marteil Cognac“
kizárólagos főraktára : Váray József kereske­

désében, Piaez ós Simouffy-utcza sarok.

Vl'ií'lOf'Ilélí használt feltűnő ol-
"8 r' ' csőn előnyös fizetési fol­

téti lek mellett Klein Jakab gópraktárosnál, 
Pia ez-utcza 2(i. Nagy tőzsde udvarán. Ugyan­
ott ócska vasat és mindenféle fémet legma­
gasabb árban vásároltatnak.

Dió vékony héjú
nak megfelelő árengedmény. Göczoy füszor- 
üzlete, Hunyadi utcza 26.

Eladó nyaraló;
nek föle csemege szőlő — újonnan épült 
csinos nyaralóval eladó Értekezhetni: Nyom- 
tató-utcza 18. szám alatt.

ÍV •!': r/K\, Újság

Takarmány répa és lucerna mag
magas sirakópességgel. Festék, tirnisz, szo- 
bapadló ós bútor lackok, raktára. K^sz 
olaj festék, kátrány és Carbobnenm ere­
deti gyári árakon. Kohn Henriknél Debreezen, 
(Dógenield-tér.)
I íilríio Három szobás lakás kiadó 
íj ti titta rántffi u i_ gz

Lo-

IZ j 11 j ti A hordó* káposzta eladó, nagyobb 
II81111H merinyieégbon is. Váray János 
Moszena utcza,
P|iwjÁ két éves gyökoros 
íj ItlUt/ Tidinka vesszők. 
Kacz Lajos borkereskedőnél.

Ezerjó és Kő- 
Értekezhetni:

Biederman házban
egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó.

Mauthsr-féle magvak
valamennyi konyhakerti vélemény és virág- 

mapvakat már ismeretes
MT MAÜTHHEB féle védjegygyei
eredeti csomagolásban ós a legfinomabb 

nehéz faj
^ NGOL PERJB

és a finom keverókü
WGF“ Mmag

kapható
VÁBAY JÓZSEF

kereskedésében, városi uj bérház.

Gyarmainy JänosÄatv
9. EZ. (Uaapi’i-u. saruk.) Un t Arak! 1. rendű 60 kr. If. 
i. 44 'ír gy ki»i r *- ,xlv, «idői, bon. Krisa és l'ii.«- 
töu svrt-ú# aus napi folyó árnkr.ái 4 krral olosóbbaa. 
Vigye* hideg felvágott áttaudóan friss. Virsli és 
Si'a -alaile drbia 4 kr. Az tíz lot foggal 6-tól este 8 lg 
nyitva. FŐÜZLET: Bethlen-utcia 29. (saját luíi). 
Itt a húsárak: I. r. 48 kv., iu is mindenféle' tente«» 
csakkok . kaphatók. Vondögttőaöknok megfejelő 
árengedmény 1

Vászon, késxíehériemn, asztalnemű 
ágyfelszerelési czikkek, batorszövet, füg­
göny és szőnyegekből álló

menyasszonyi kelengyék
kitűnő minőség ós nagy választókban jutányos 
áron beszerezhetők

Kunz József és Társa czégnél
Debreezen, kis templom bazár

;WW. 
*;* 

i t

A

filágLiri

í ■; p-sz v ■\i ■ r«- -
W .W I

■■ \
-T" D.' iß’

ß’^1^'

"Vetni -való:

•A* \

féle

kerékpárokrC-O

fsak egyedül 
a

vezérképviseli

bükköny és zab
lia,il!ÄÄÄij£.,toDgVS: SCHWEITZER TESTVÉREK czégnél

szerezhetők be a legalsó gyári árak mel-
.................................... fi

métermázsa dió 
knpha'ó.

27 forintjával lett kényelmes részletfizetésre is.
Gyárirnkiár: Debreezen, Piaez-utcza 56. sz. a.

A közelgő ünnepek
alkalmából ajánljuk dúsan és friss árúkkal berendezett

Unfüs^er-csemege raktárunkat/
ugymiut szép, friss Carfiol, zöld borsó, hónapos retek, nagy­
bányai szilva, vékony héjú dió, gyümölcs Jekvár, tea-vaj, 
minden faj sajtok és halak, továbbá dessert ezukorkák, 

ezukrozott gyümölcsök és húsvéti tojások
íl $ » <g y "v íi laMKték 1> en.

Tisztelettel

Gzeglédy* és 3?olgá.r.
füszer- ós csomegetizlete

Debreezen, Piaca; QtozalS. BIKA rzáliodával szemben 
—........ — -  --------Telefon száixn. : 65. ----

Dohraczen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


